

规范市政工地围挡 筑起施工“安全屏障”

□本报记者 王 宠

5月18日,在裕华路与翟营大街交口新奥燃气市政工程项目现场,记者看到,干净整洁的绿色市政工地围挡、整齐划一的警示灯、作业明白牌、降尘喷淋、雾炮等设施一应俱全。在起到警示、保障规范作业的同时,为通行市民和施工人员筑起了一道“安全屏障”。

市政工地围挡是用于市政工程的临时性可移动围挡,主要用在耗时短且移动性较强的工地,起到保障市民

和施工人员的安全的作用。为避免影响市容和对居民出行造成不便,《石家庄市城市市容和环境卫生管理条例(修订)》对工地围挡的管理进行了规范。

“在施工前期,我们按照城管部门要求,设置了施工围挡。施工开始后,将24小时开启降尘喷淋,围挡上的警示灯亮起,提示行人和过往的车辆提前避让。”新奥燃气市政工程项目现场负责人介绍说。

为营造和谐美观的城区环境,长安区城管局市政维护管理所严格按照新

条例的规定,对市政工地围挡进行统一规范管理,确保施工围挡设置美观、整洁、安全。该区通过拉网式排查,建立台账,及时督促施工方按照围挡设施要求

覆盖人工绿草皮,并设置公益性广告,重点宣传社会主义核心价值观、市民文明公约、文明城市创建等内容,弘扬新风尚。针对破损外翻、不规范、影响美观的工地围挡,督促其及时进行修复、更换。

“我们将工地围挡设置标准情况纳入了城市精细化管理考核,确保问题围挡第一时间发现,第一时间整改。

对未在整改时限内整改完毕的,依法拆除,并责令施工工地重新设置围挡。”长安区城管局市政维护管理所执法科科长刘巧辉说。

在巡查执法过程中,执法人员积极向市政工地负责人宣传新条例内容,讲解规定,对发生破损、污损的,应当及时修复;超出设置期限的,应当及时清理或者拆除。通过广泛宣传,进一步提升了施工单位对条例认识和知晓率,营造出整洁城区大家共建、精致城区大家共享的浓厚氛围。

我市优化师范类高校毕业生档案管理

本报讯(记者 赵 艺)记者5月18日从市教育局获悉,为进一步优化我市师范类高校毕业生档案管理及转递服务,让毕业生少跑路。从5月15日起,我市生源的师范类高校毕业生档案由所辖各县(市、区)教育局进行接收、管理及转递。

各院校可与生源所在县(市、区)教育局联系寄送档案。长安区邮

寄地址为河北省石家庄市长征街48号长安区教育局;桥西区邮寄地址为石家庄市桥西区红旗大街155号桥西区教育局人事科;裕华区邮寄地址为河北省石家庄市裕华区塔南路169号裕华区教育局405;新华区邮寄地址为河北省石家庄市新华区西苑街西焦北路18号新华区教育局。其他各县(市、区)可登录市教育局官网查看。

“光盘行动”渐成习惯

光盘行动

本报讯(记者 贾媛媛)一粥一饭,当思来之不易。近年来,“光盘行动”的倡导日渐深入人心,精打细算,按需点餐,吃多少点多少已逐渐成为人们的自觉行为。

5月18日中午12时,记者来到方北路市第一医院对面的饭店,市民周洁正在和爱人商量点餐。“咱们先点两个鲜肉烧饼,两碗馄饨,如果不够再点。”周洁告诉记者,家里有人在住院,中午一般就在快餐店就餐,点餐都是吃多少点多少。

随后,记者来到海底捞捞捞店。“您好,我们店内有自助调料、小吃、饮料和冰激凌,顾客可以按需自取,您两位可以点单份的菜品,后续还

可以加菜。”服务人员一边为客人介绍店内菜品,一边依据顾客就餐人数,推荐适量的套餐。记者看到,中午前来吃火锅的人不少,在店内自助区,顾客们按需自助取餐,爆米花等小吃。店内服务人员告诉记者,现在顾客勤俭节约的意识都提高了,很少有点满一桌吃不了的浪费现象。偶尔有吃不完的,也会打包带走。

践行“光盘行动”,杜绝餐饮浪费应从每个人做起,从商家到市民,“光盘行动”已从宣传栏上文明用餐的提示语,变成了餐桌上自觉遵守的好习惯。随着勤俭节约意识不断增强,越来越多的人主动向餐饮浪费行为说“不”,让“光盘行动”成为新风尚,用“小餐桌”推动城市“大文明”。

我省32家单位喜获省级科技“创新券”

本报讯(记者 赵 艺)记者5月18日从省科技厅了解到,河北工业职业技术学院、石家庄学院等32家单位日前被纳入河北省省级科技创新券创新服务提供机构。

创新券是由政府向科技型中小企业和创新创业团队免费发放的权益凭证,主要用于鼓励科技型中小企业和创新创业团队充分利用高等院校、科研院所等创新服务提供机构,开展研发活动和科技创新,并可以抵押贷款。收取创新券的单位持创新券到指定单位兑换。创新服务提供机构负责为科技型中小企业提供科技服务,创新服务提供机构主要从高等院校、科研院所等机构中遴选,自愿申报,择优确定。

此外,为切实有效发挥科技创新券政策引导作用,激发科技企业创新活力,推动产学研合作和科技成果转化,省创新券专项办公室在全省范围内开展了“我为群众办实事”创新券专题活动。专题活动主要包括三方面内容:广泛征集科技企业、创新服务提供机构及各科技管理部门对省科技创新券的意见建议;根据意见建议反馈情况,开展现场调研;围绕调研中发现的制约我省创新券发展的主要问题,组织相关单位和领域专家召开研讨会,为进一步做好科技创新券各项工作指明方向,推动惠企政策精准落地,增强企业获得感,真正为群众办好事、办实事。

情系病患勇担当 一片冰心在玉壶

——记石家庄市道德模范王霞



□本报记者 刘 青

她见义勇为,仁心大爱,被誉为“最美护士”,多年护理工作中,她用自己的爱心、耐心、细心和责任心守护患者的健康。她就是平山县人民医院内二科的护士长助理王霞,被评为第五

届石家庄市道德模范。

2009年,王霞来到平山县人民医院成为一名白衣天使,从此,无论在哪里,救死扶伤成为她的追求。2016年8月的一天,王霞和爱人利用休息时间,带老人和孩子到青岛旅游。在青岛八大关游玩途中,王霞突然听到有人在大声呼救。王霞迅速赶往现场查看情况,只见一名男子躺在地上,已失去了意识。王霞上前进行了呼叫、拍打,都没有任何反应。

王霞对其情况进行判断后,边对

其进行胸外按压,边让路人帮忙寻找该男子是否随身携带药物。王霞持续对其进行胸外按压,为男子开放气道,做人工呼吸,直到120赶来。长达20多分钟的跪地施救,王霞的双膝磨出了鲜血,疼痛僵硬已无法起身。事情发生后,有人将事情经过发到网上,大家纷纷为王霞救人的行为点赞,夸她是“最美护士”。

对病患进行积极的救助,在王霞心中是作为医护人员义不容辞的责任。有一次,一位年轻妈妈入住内二

科,还带着一个几个月的孩子。这位妈妈因为重病不能喂奶,孩子哭得撕心裂肺。看到这一幕,在征得家属同意后,王霞担当起了孩子的“临时妈妈”,让患者得以安心进行下一步的治疗。

由于工作表现突出,王霞获得了县医院先进工作者称号、县医院工会先进积极分子、“魅力护士”“微笑服务明星”等多项荣誉称号……“我是一名普普通通的护士,帮助患者是我的工作,以后再遇见需要帮助的人,我还会义无反顾地去救助。”王霞说。

(上接第一版)

穿过狭长的防空洞,采风团来到中国共产党七届二中全会旧址,了解革命先辈如何在这间土屋中为新中国描绘宏伟的发展蓝图。河北省诗词协会会长郭羊成说:“这次采风,既是一次珍贵的素材搜集之旅,更让诗词创作队伍得到了淬炼。只有创作者的精神层次不断提高,才能创作出题材更广阔的诗篇,希望大家从老一辈革命家艰苦奋斗的事迹中汲取营养,为诗词创作指明方向。”

感悟红色积淀

位于平山县王子村的华北人民政

府旧址和李庄村的人民日报创刊旧址,都让采风团成员驻足许久。

华北人民政府被誉为“共和国的雏形”,这里曾为支援解放战争、培养输送干部,以及新中国政权建设、法制建设、经济建设和各项文教卫生事业,作出了不朽的历史贡献。人民日报创刊旧址内,译电室、印刷厂等小院错落有致,当年用过的砚台、油灯、字典还摆放在案头,仿佛研开墨迹,擦亮灯芯,就又能回到以笔为矛,把一份份捷报传遍大江南北的烽火年代。

来自黑龙江的中华诗词学会副会长刘庆霖对记者说:“团里许多成员与我一样,都是第一次来到石家庄采风。经过两天实地走访,我们发现石家庄

不仅红色资源丰富,城市发展也令人振奋,留有红色印记的地方很多,但很少像石家庄这样有全面、深厚的红色文化积淀,我们可以看到这里涵盖了党、政、军、农方方面面的历史印记,可以清晰地感受到我们党在艰苦卓绝的斗争环境中,是如何一步步发展壮大,如何带领全国人民进行波澜壮阔的革命事业,这让我们都深受启发。”

传颂家乡巨变

参观过程中,采风团成员围绕如何用诗词艺术展示石家庄红色文化和矢志奋斗的精神面貌,进行了热烈的探讨与交流。成员们纷纷表示,此次宝

贵的采风机会,让大家感悟了石家庄鲜明的红色印记,体会了这里的人文历史以及深厚的城市底蕴,为接下来的诗词创作提供了丰富的素材和创作源泉。

石家庄市诗词协会会长韩存锁对记者说:“平山是我的家乡,它为党的革命事业作出过卓越的贡献,平山儿女也为新中国的建立付出了巨大的牺牲,能够在本次采风中向各地的诗词界朋友们介绍家乡的红色文化,让我们倍感自豪。这次深度采风活动之后,相信大家都会收集到许多素材,写出更多优秀的诗词作品。愿诗词界的朋友们,用真挚热烈的情感,把平山的英雄故事传颂到祖国各地。”



社交有距春常在 核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣

漫画作者:林帝虎



只要口罩戴得好 就没人知道 你今年胖了多少斤

科学佩戴口罩 注重咳嗽礼仪

中央文明办 宣

漫画作者:林帝虎